

民生身边事

四月份金价暴跌引发市民购金热潮

金银珠宝销量 同比上涨五成

本报5月8日讯(记者 韩杰杰)8日,记者从市商务局获悉,据潍坊市重点流通企业监测系统数据显示,4月份潍坊35家批发零售监测样本企业共实现商品销售额28.8亿元,同比增长5.18%。其中受4月份国际金价的暴跌行情影响,金银珠宝类商品类销售额达5825万元,同比增长49.12%。

黄金也疯狂,4月15日金价出现了33

年来的罕见暴跌,较月初每克下调40余元。潍坊消费市场因此迎来“黄金牛市”,市民购买热情一夜高涨。市民有的请假买金,有的全家上阵,有的出手阔绰豪掷百万。各大金店金饰供不应求,投资性金条纷纷断货。后期金价虽然慢慢上调,但也未影响市民购金热情。

据潍坊市重点流通企业监测系统数据显示,4月份35家批发零售监测样

本企业共实现商品销售额288320万元,同比增长5.18%。其中受4月份国际金价暴跌行情及婚庆高峰期影响,消费者购金热情高涨,金银珠宝类商品销售大幅增长,销售额达5825万元,同比增长49.12%。此外,受婚庆高峰期影响,家电类商品销售增长快速,家用电器类商品销售额为24086万元,同比增长20.47%。

H7N9影响市民消费信心

禽类商品

同比下降四成

相比家电类、金银珠宝类商品的大幅增长,食品类商品相形见绌。据市重点流通企业监测系统数据显示,4月份食品类商品实现销售额60136万元,同比微升0.15%。

其中粮食、食用油销售平稳增长,猪肉因价格较低消费增加,销

售额增长18.07%。受H7N9疫情影响禽蛋销售下降,鲜菜鲜果销售增加,其中禽类商品销售额同比下降39.68%,蛋类下降0.43%,鲜菜增长55.27%,鲜果增长28.76%。

本报记者 韩杰杰



8日,在潍坊医学院餐厅前,红十字会的工作人员正在采集血样。 本报记者 吴凡 摄

报名捐献造血干细胞

285名学生撸袖献血样

本报5月8日讯(记者 丛书莹)8日是第66个红十字会日,上午10点,潍坊市红十字会在潍坊医学院举行潍坊造血干细胞血样采集活动,285位学生现场采集了造血干细胞血样。

上午11点,记者来到潍坊医学院食堂门口,这里人头攒动,由潍坊红十字会联合南丁格尔志愿服务团联合举办的造血干细胞血样采集活动正在举行。活动开始1个小时时间里,90人填写了登记表并采集了血样。记者了解到,报名的学生每人要采集10毫升的血样。

来这里采集血样的学生,大都是路过看到,便当场决定捐献血样。主修护理学的王敏说,她和寝室其他4个同学下课时看到这个活动,便决定捐献血样。得知血样信息入中华骨髓库有助于白血病患者寻找骨髓配型,增加配型成功的几率,她希望自己的血样能遇到有需要的人。

潍坊红十字会主任张敏英告诉记者,目前潍坊已采集造血干细胞血样8430例。从2008年到现在潍坊采集的造血干细胞已成功配对救助23人。非血亲的对比率在30万分之一,每年新

发白血病人在4万人左右,这就需要不断有人加入血样采集活动。捐献造血干细胞并不会危害正常人的身体,反而可以挽救生命垂危的病人。

据了解,此次采集的血样信息将收录到中华骨髓库备案,方便需要的人查询。共有285名学生采集了血样。

另外,18到45周岁身体健康的市民如果想加入造血干细胞血样采集活动,可带着本人身份证在5月9日到31日到潍坊市第六人民医院采集10毫升血样。地址为东风东街永安路路口往南100米路东。

景芝酒业队三位围棋世界冠军回家

本报5月8日讯(记者 吴凡)8日,潍坊大酒店迎来了山东景芝酒业队的三位新科围棋世界冠军江维杰、周睿羊、范廷钰。来自山东省及潍坊市有关部门为三大冠军举行了庆功仪式,欢迎“英雄们”的到来。

由齐鲁晚报和山东景芝酒业联合运营的山东景芝酒业围棋队自2010年全国围棋甲级联赛夺冠后,开始了国内外大赛的夺冠之路,尤其从2012年

以来,队中的江维杰、周睿羊、范廷钰三位90后棋手表现优异,相继夺得世界大赛冠军,震惊世界围坛。

2012年2月15日,在第16届世界围棋王战决赛中,山东景芝酒业队队员江维杰以2:0战胜韩国名将李昌镐九段夺冠。2013年1月19日,在首届“百灵爱透杯”世界围棋公开赛决赛中,山东景芝酒业队队员周睿羊以3:0战胜中国棋手陈耀辉夺冠。2013年3月6

日,山东景芝酒业队队员范廷钰在“第七届应氏杯”世界围棋锦标赛以3:0击败韩国名将朴廷桓。

今年恰好是山东围棋队和齐鲁晚报围棋俱乐部创建十周年,在这十年里,山东的围棋事业从有到无,由当年的星星之火发展到如今的欣欣向荣,使得山东成为名副其实的围棋大省。

食用油降价风刮至潍坊

有超市促销价较原价下调28%

本报5月8日讯(记者 韩杰杰)金龙鱼和福临门两大品牌近日宣布对部分产品进行调降。8日,记者走访获悉,这股降价风目前也吹到了潍坊,部分超市已对产品单价进行了调整。

金龙鱼、福临门日前发布调降部分品类食用油价格的消息,其中“金龙鱼”品牌的调和油和大豆油率先调降,降幅分别为8%、15%。福临门也表示,下调两大主力产品的出厂价和终端零售价格。据悉,调降的直接原因是原材料价格下跌。今年年初至今,豆油价格每吨从8800元回落到7400元左右,降幅为15.9%。因调和油中含有大豆油,价格也有所下调,花生油价格则不受此影响。

8日,记者走访看到,各大品牌食用油或通过调价,或通过促销,对原材料价格下跌纷纷进行了“回应”。在福尔多泰华店,记者看到,多款食用油均在促销,5.436升胡姬花生油原价153.8元现价139.9元,5升鲁花大豆油原价79.9元现价69.9元,5升元宝大豆油原价55.5元现价39.9元,促销价较原价下调28%。在佳乐家谷德店,购买5升先花生油赠送5升升先调和油,促销力度可见一斑。据销售人员介绍,前两日已接调价通知,对金龙鱼调和油和大豆油价格进行了下调,其中5升金龙鱼营养一级大豆油从62.6元调至53.7元,5升第二代调和油由71.9元下调至65.9元。

采访中,也有部分超市尚未接到调价通知,仍以促销价进行销售。据了解,因经销渠道不同,各大超市调价时间并不统一,而且从产品上游到终端卖场,也需要时间。

城区两万雨水斗 汛前清淤

预计到本月底前全部结束

本月5月8日讯(记者 董惠 通讯员 井光臣)7日,记者采访了解到,汛期到来前,市政养护处对城区主干道的两万雨水斗进行清淤,预计到本月底前全部结束。

7日,记者在新华路以东的玉清东街南侧看到,4名养护人员正在清挖路边的一个雨水斗,两人用齿耙一下一下地将雨水斗中的垃圾掏挖出来,很快一个大编织袋上就堆满了垃圾,另外两人抬起装满垃圾的编织袋,将垃圾倒入运货车厢。清挖一个雨水斗4个人都要忙活大半天。

据市政养护工作人员介绍,在市政管处管辖的39条主干道上,共有2万多个雨水斗。城区主干道两侧有许多铁质或水泥质材料的井算子,井算子下面就是雨水斗,雨水斗的侧面有孔与排水管道相连,底部有向下延伸的渗水管,可将雨水向地下补充并使多余的雨水经排水管道排走,减缓地面沉降及防止暴雨时路面被淹没。

市政管处主任王世鑫说,雨水斗是排解道路雨水的重要设施,雨水斗畅通无堵了路面上就不会有积水,然而一旦堵塞严重,雨水斗的功能就基本丧失了,因而,每年汛期来临前,管处都要投入大量的人力物力逐个的进行掏挖清理。今年雨水斗清挖工作从上月下旬开始,预计月底之前,雨水斗清挖工作将全部结束。

东风雪铁龙C4L1.8L 潍坊上市

本报讯 4月20日,东风雪铁龙C4L再度升级,在潍坊金宝车展现场震撼上市。更丰富的车型配置和完整价格区间覆盖,势必增强其市场竞争力,为国内中级车消费者提供更多选择空间。

本次上市的C4L新增搭载神龙公司首款1.8L发动机车型,由此形成了以1.6THP、1.8L CVVT、1.6L CVVT三款先进的E效动力发动机,十款不同配置车型所组成的强大产品阵容,实现了对中高端中级车市场区间的全覆盖。

C4L1.8L新车型将填补原先1.6L CVVT和1.6THP之间的价格区间,进入中级车的主销价格区间。C4L1.8L作为这款全新发动机的首款适配车型,不仅形成1.8L CVVT+6AT的黄金组合,也使得东风雪铁龙完成了对C4L的全系布局,并在全面推进“E动战略”中,打造出强大C4L“都市动车组”,为用户提供更加丰富的选择。